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ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ
за  2015 - 2016  учебный год
Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения - детского сада №8 «Тополек» г. Клинцы Брянской области.

Общая характеристика дошкольного образовательного учреждения
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад №8 «Тополек» находится по адресу: 243146 Брянская область, г. Клинцы , ул. Мира д.31, Тел. 8 ( 48336) 5-61-05

Учредитель – Клинцовская городская администрация.

Заведующая МБДОУ – Агеенко Мария Николаевна. 
Год основания детского сада - 1964 год.

Здание кирпичное, двухэтажное, типовое.

Детский сад №8 «Тополек» рассчитан на 115 мест.
В настоящее время деятельность учреждения определяется и регулируется следующими организационно - учредительными документами:
Государственная лицензия № 2784 от 11 сентября 2012 года, срок действия – бессрочно, предоставленная на основании решения Приказ Департамента общего и профессионального образования Брянской области от 11сентября 2012 г. №1564. 
· Устав зарегистрированный  Постановлением Клинцовской городской администрации 18.12.2015 г. № 4090
На конец мая 2015 г. детский сад посещало 144 ребенка, 

   В 2015 - 2016  учебном году функционировало 6 групп: 
2 группа раннего возраста – 1 группа
                                           младшая группа                      – 1 группа
                                    средняя                                     - 1 группа
                                    старшая                                    - 2 группы

                                    подготовительная                   – 1 группа
Количество сотрудников – 23  человека.
Режим работы дошкольного учреждения с 7.30-18.00 – 10,5 часов, пятидневная рабочая неделя. 
Наш детский сад осуществляет выполнение услуги по предоставлению доступного дошкольного образования в соответствии с административным регламентом  «Предоставление дошкольного образования, воспитания и содержание ребенка в  муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, расположенных на территории городского округа «город Клинцы Брянской области»

· предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования в соответствии с действующим законодательством;
·  содержание детей в Учреждении в соответствии с действующим законодательством;
·  координация внедрения инновационных программ и педагогических технологий в деятельность муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения;
·  участие в разработке нормативно-правовой базы деятельности МБДОУ.
·  организация методической помощи муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению;
·  организация и координация вопросов текущего содержания ребенка в муниципальном дошкольном образовательном  учреждении - детский сад №8 «Тополек».
Структура управления  дошкольным образовательным учреждением                  (2015 - 2016 учебном году)
 Управление детским садом осуществляется на основе принципов демократии, гласности, гуманизма, общедоступности, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, гражданственности, свободного развития личности и светского характера образования в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании», Уставом детского сада и другими локальными актами. 
                               
                                    Структура внутри садовского управления.
Коллектив детского сада решает свои задачи в тесном контакте с родителями.
     Формами самоуправления являются:
      -  общее собрание трудового коллектива;
      -  родительский комитет;
      -  педагогический совет;
Все органы самоуправления, а также профсоюзный комитет детского сада работает в тесном контакте  с администрацией, общественными организациями и их решения своевременно доводятся до сведения всех сотрудников МБДОУ - детский сад №8 «Тополек». Высшим органом самоуправления является собрание трудового коллектива детского сада.
К компетенции общего собрания относится принятие Устава детского сада, рекомендация его на  утверждение Учредителю коллективного договора, внесение дополнений, изменений в коллективный договор, утверждение Правил внутреннего распорядка трудового коллектива, принятие программных направлений дошкольного образовательного учреждения  и других  локальных актов.
Формой самоуправления образовательного учреждения является Педагогический  Совет, который работает в целях развития и совершенствования учебно–образовательного процесса, повышение профессионального мастерства и творческого роста воспитателей,  обобщение и изучение передового педагогического опыта. В его состав входят все педагогические работники образовательного учреждения, а также председатель родительского комитета. Работа Педагогического совета регламентируется Положением о Педагогическом Совете.
В качестве общественной организации в образовательном учреждении  функционирует родительский комитет, представители которого  избираются на групповых родительских собраниях. Из членов родительского комитета избирается председатель родительского комитета. Родительский комитет имеет право обсуждать вопросы педагогической и хозяйственной деятельности учреждения и принимать решения для исполнения всеми родителями.
Непосредственное управление образовательным учреждением осуществляет заведующая, назначенная  учредителем.  Учредителем является Клинцовская городская    администрация.
Ресурсное обеспечение образовательного процесса ДОУ
Проанализировав учебно-воспитательный процесс, выявив потенциальные профессиональные и творческие возможности воспитателей, мы пришли к выводу, что педагогический коллектив мобилен и профессионально компетентен, что позволяет нам  решать вопросы качественного воспитания, развития  и обучения детей и подготовки  их к обучению в школе.
 На 1 сентября в детском саду работают 11 педагогов: заведующая, старший воспитатель, 8 - воспитателей, музыкальный  руководитель.
       Средний возраст педагогических работников составляет 42  года.

Высшее образование имеют 3  педагога.

33% (двое из шести) младших воспитателей имеют среднее специальное педагогическое образование.

        Педагогический стаж педагогических работников от общего числа составляет:

                 - от года до 5 лет – 3 человека

                 - от 10 до 15 лет  -  1 человек

                 - от 15 до 20 лет  -  1 человек

                 - свыше 20 лет    -   6  человек.
         По итогам аттестации  высшую  квалификационную категорию имеет 1 педагог – 9 %,  первую категорию – 4  педагога  – 36 %, соответствие занимаемой должности 4 педагога  -  36 %,  и не имеют категории 2 педагога – 18 %.  

          С 2014  года включительно курсы повышения квалификации  при БИПКРО прошли 100 %  педагогов, по программе «Совершенствование профессиональных компетенций педагогов ДОУ в условиях реализации ФГОС дошкольного образования»       
Возрастной ценз педагогических кадров:  
- от 20 до 25 лет – 2 человека – 18%
- от 25 до 35 лет – 2 человека - 18 %
- от 35 до 45 лет – 1 человек – 9%
- от 45 до 55 лет – 3  человека –27%
 и выше – 55 лет -  3  человека –  27  %
Из них:
- почетный работник общего образования Российской Федерации,
  грамота Министерства образования Российской Федерации – 1 человек;
- грамота  Департамента общего и профессионального образования Брянской  

области – 2 человека.
- грамота Главы Клинцовской городской администрации – 3;
    В настоящее время в нашем  детском  саду существенно изменилась ситуация по укомплектованию учреждения педагогическими кадрами. В детский сад пришли работать молодые специалисты.  Средняя заработная плата повысилась и в настоящее время на 1 сентября 2016 года составляет 18.679  руб.  Постоянно идет обновляемый информационный поток по модернизации системы дошкольного образования, важнейшим направлением которого является повышение социального  статуса  воспитателя. В частности Указ Президента РФ от 7 мая 2012 г.     № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».     Президента РФ  конкретно дает задания: «Довести среднюю заработную плату педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере  общего образования в соответствующем регионе. Появляются новые тенденции в общественной,  политической и экономической жизни страны. Воспитателю мало иметь диплом о педагогическом образовании, чтобы быть настоящим профессионалом.  Педагоги понимают,  что необходимо постоянно  повышать профессиональную компетентность, совершенствовать свои знания, расширять кругозор, заниматься самообразованием. Непрерывное повышение квалификации педагогов является одним из важных направлений работы с педагогическими кадрами.    
          Немаловажным фактором повышения профессионального  уровня  педагогов является самообразование: Изучение новых программ и пособий, участие в работе методических объединений. Педагогический коллектив осуществляет работу по обновлению образовательного процесса в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом. Педагоги обменивались опытом, выступали с сообщениями по темам самообразования на педсоветах, семинарах. 
     Финансовое обеспечение функционирования и развития ДОУ
Наше учреждение финансируется из областного  бюджета – заработная плата сотрудников. Из местного бюджета – финансируется материально – техническая база детского сада.
Отчет об использовании бюджетных средств в МБДОУ –
детский сад №8 «Тополек»

	
	2013 год
	2014 год
	2015 год

	Объем бюджетного финансирования:
	5.108.903 руб
	6.058.154 руб
	7.191.055

	Направления ис-пользования сре-дств с указанием  доли ФОТ в бюдж.
	2.856.004 руб
	
	5.721.440

	Средняя заработная плата педработников
	2013 – 2014 уч.г.
	2014 – 2015 уч.г.
	2015 – 2016 уч.г.

	
	16.351 руб
	17.538 руб
	18.689 руб

	Направление использования средств с указанием доли ФОТ (размер стимулирующей части ФОТ) педагогических работников
	18 %  252404 руб
	18%
	  30,2% 1.327.095

	Доли работников администрации, получающих вып-латы стимулирую-щего характера
	1 человек – 18%
	1 человек – 18%
	1 человек – 18%

	Доля педагогов, получающих выплаты стимули-рующего характера
	70,2 %;
	70,2 %;
	76,2%

	Поступление средств из област-ного бюджета
	
	
	5.721.440

	Поступление родительской платы
	787.292 руб
	1.161.000 руб.
	846.254.08


Большую помощь в укреплении материально - технической  базы нам оказывают наши спонсоры   родители:

        Отремонтирована кровля в местах течи. Сделан косметический ремонт во всех группах,  на лестничных маршах и в коридоре.
Окрашено  игровое оборудование на участках.  Приведены в порядок песочницы, завезен песок. Частично заменена сантехника  в умывальных комнатах.  В четырех группах подведена  вода к душевым поддонам.
Условия осуществления образовательного процесса
Основная задача детского сада – полноценное проживание ребенком дошкольного детства.
Оно происходило путем реализации Основной общеобразовательной программы дошкольного учреждения, разработанной  в соответствии с ФГОС. Используемая в работе с детьми программа способствовала  интеллектуальному, физическому, эмоциональному, нравственному и социально-личностному развитию каждого ребенка. В нашем детском саду найдены оптимальные  варианты  общения педагога и воспитанника, это позиция «рядом», а не «над».

С целью реализации требований ФГОС ДО и повышения качества образовательной деятельности на протяжении всего учебного года методическое сопровождение педагогов велось в трех направлениях:

· Создание условий для поиска эффективных методов работы с детьми;

· Совершенствование педагогического мастерства;

· Обобщение, распространение и внедрение передового опыта в работу детского сада.

Методическая работа 
Педагоги обращают особое внимание на создание проблемных ситуаций, экспериментально–поисковой и строительно–конструктивной деятельности. Широко ими используются и игровые методы, активизирующие  самостоятельность и инициативу ребёнка, его творческие способности. Таким образом, мы можем сделать вывод, что в практике работы с детьми преобладают гуманные отношения между воспитателями и детьми.
Деятельность нашего детского сада в 2015-2016 учебном году была направлена на решение следующих задач:
1. Продолжать работу по реализации творческого потенциала и профессионального мастерства педагогов через непрерывное образование и саморазвития в условиях реализации ФГОС.

2. Активизировать работу педагогов, направленную на социально – коммуникативное развитие дошкольников, посредством усвоения норм и ценностей, принятых в обществе и приобщение детей к истории, культуре, природе родного края.

3. Развивать творческий потенциал и профессиональную компетентность педагогов в вопросах развития детской инициативы и проявления самостоятельной активности в процессе проектно – исследовательской деятельности.

Приоритетные направления деятельности ДОУ:

1. Внедрение ФГОС в образовательный процесс. 
 Внедрение ФГОС  в образовательный процесс в  нашем МБДОУ прослеживается в комплексно - тематическом и календарном планировании воспитательно-образовательной работы с детьми. В планировании  прослеживается развивающая функция образования детей, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая педагога на индивидуальный подход к детям в процессе воспитания и обучения. Организация всей жизнедеятельности детей в детском саду  в соответствии с ФГОС требовала создания благоприятных условий, грамотного методического сопровождения, повышения профессиональной компетенции педагогов.

 Внедрение  ФГОС  нацеливало коллектив сотрудников детского сада на реальное формирование основ базовой  культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе. 
2. Укрепление здоровья детей
Здоровье – одно из основополагающих условий полноценного и разностороннего развития детей. Поэтому, главной определяющей задачей воспитательно-образовательной работы дошкольного учреждения является охрана и укрепление здоровья дошкольников.   Для ее решения  в детском саду созданы  необходимые условия, ведется систематический контроль над выполнением инструкций по охране жизни и здоровья детей сотрудниками детского учреждения. Особенности двигательного режима и комплекс физкультурно-оздоровительных мероприятий позволили целенаправленно воздействовать на сохранение и укрепление здоровья детей.
 Наши задачи укрепления здоровья воспитанников:        
- организация рационального режима дня в соответствии с возрастными особенностями;
- создание условий для обеспечения оптимального двигательного режима;
- осуществление оздоровительных и закаливающих мероприятий;
- обеспечение благоприятной санитарно-гигиенической обстановки;
- полноценное питание;
- создание атмосферы психологического комфорта;
- взаимодействие с семьей.
       Воспитательно - образовательная работа строилась на комплексном использовании физкультурно - оздоровительных мероприятий с учетом реального состояния здоровья каждого ребенка и оптимизации двигательной активности, индивидуальных особенностей, отбора содержания форм и методов.

        Заболеваемость имеет тенденцию незначительного роста в сравнении с прошлым годом,  в связи с эпидемией гриппа в период с 22.01.2016 г. Детский сад был закрыт на карантин  с 01.02. по 07.02.2106 г.
К концу учебного года заметно выросли показатели физического развития детей дошкольного возраста. Не увеличилось количество часто болеющих детей.  Общее число заболеваний  в 2015 - 16 уч. году составило – 362 случая, из них  225  случаев  ОРВИ. Что касается  посещаемости, пропущен всего за учебный год - 6896 дней. 
При организации двигательной активности нами были учтены все ее формы и особенности (сезонная зависимость, содержание, возрастные и индивидуальные особенности и др.)
Двигательная активность детей увеличивается за счет следующих форм работы с детьми:
- физкультминуток на занятиях;
- проведение интегрированных занятий;
- проведение НОД на прогулке;
- проведение музыкальных и спортивных досугов;
- проведение спортивных мероприятий согласно годовому плану;
- организация традиционных массовых развлечений на прогулке.
Двигательная активность тесно связана с комплексом оздоровительных и закаливающих мероприятий.
Содержание профилактической работы и закаливания в детском саду:
- соблюдение режима дня;
- утренняя гимнастика (основные и дыхательные упражнения), в теплое время года проводится на воздухе;
-  физкультурные занятия (три раза в неделю);
- закаливание (водой, воздухом);
- контроль посещаемости детей (ежемесячно – отчет воспитателей).
Оптимизация режима двигательной активности.
В детском саду созданы  условия для самостоятельной двигательной активности детей. Проблемы двигательной активности контролируются педагогами при организации обычных занятий (физкультминутки, игры малой подвижности.)
Охрана и укрепление здоровья детей во многом зависит и от психоэмоционального благополучия. В каждой возрастной группе организованы специальные «зоны» для занятий различными видами деятельности.
  Воспитатели  реализовывают индивидуально-дифференцированный подход к детям. Учет индивидуальных интересов, желаний, настроения детей, то, как они принимают  проведение занятий, игр, закаливающих процедур способствует созданию благоприятного микроклимата, что тоже служит улучшению здоровья детей. Процесс укрепления здоровья видится коллективу только при тесном взаимодействии с семьей.       

    С этой целью в течение года были организованы и проведены следующие мероприятия:
- групповое родительское собрание на тему «Поможем ребенку в период адаптации»
- консультации  старшей медсестры:
- «Ветряная оспа»,
- «Не заболей гриппом»,
- «Этот простой насморк». 
Заботясь о физическом здоровье нельзя забывать и о его психическом состоянии. Педагоги постоянно находится в поиске определений причин того или иного поведения детей.  В большинстве случаев эти причины и основания носят психологический характер. Осуществлять какие-либо направления коррекции выявленных недостатков в поведении ребенка педагог должен обязательно вместе с психологом. в связи с этим заключен договор от  1 сентября 2014 года  сотрудничестве между МБДОУ - детский сад и Клинцовским городским центром психолого- медико - социального сопровождения. в договоре были запланированы  и проведены мероприятия:  
- оказания помощи участникам воспитательно-образовательного процесса в преодолении трудностей адаптационного периода и др.
Специалисты «Центра» наши постоянные участники групповых и общих     

собраний педагогического совета. 
         Так же одной из годовых задач была работа по развитию творческого потенциала  и профессионального мастерства педагогов через непрерывное образование и саморазвитие в условиях ФГОС. 
       Методическая работа была направлена на обеспечение непрерывного образования педагогов, их профессиональный рост. Тематика мероприятий определялась с учетом запросов педагогического коллектива и была связана с задачами годового плана.
         Все педагоги принимали активное участие в методических мероприятиях по решению годовых задач. Это способствовало дальнейшему распространению педагогического опыта и активному использованию на практике новых технологий, в частности ИКТ. 

          Дети подготовительной группы, воспитатель Зенкова Т.Е. участвовали во всероссийском конкурсе «Созвездие талантов» и заняли призовые 1 и 2 места. 

Воспитатели Чигиринова К.Б. заняла 1 место во всероссийском конкурсе «Вопросита», блиц - олимпиада «Методика воспитательной работы», 3 место во всероссийском творческом конкурсе» Рассударики», номинация «Педагогические проекты», работа «Мой город Клинцы».

Воспитатель Кокошина Е.Н. участник международного конкурса «Лучшая методическая разработка», экологический проект «Птицы Брянского края», 2 место международного конкурса «Лучший мастер – класс» по изготовлению открытки ко Дню Победы

        Активизировалась работа педагогов, направленная на социально – коммуникативное развитие дошкольников, посредством усвоения норм и ценностей, принятых в обществе и приобщение детей к истории, культуре, природе родного края.

         Активно внедряется региональный  компонент, педагоги  работают по программе «Родной свой край люби  и знай».

       Во всех группах созданы условия для интеллектуального развития детей: познавательная и художественная литература, иллюстративный материал, знакомящий с живой и неживой природой, рукотворным миром, Для повышения эффективности изучаемого материала многие воспитатели применяют современные ИКТ. 

        В этом году вышла на качественный уровень проектная деятельность. Педагоги освоили проектный метод, обобщили свой опыт работы и представили его на семинаре – практикуме «Тематические проекты как форма организации образовательной деятельности в ДОУ». В течение учебного года прошли тематические выставки. Педагоги пополнили банк конспектов НОД с детьми разных возрастных групп, в том числе, с использованием ИКТ. 

          Интересно, познавательно для педагогов, детей и родителей прошли экскурсии к памятнику Клинцова, в школу, в выставочный зал, краеведческий музей, к памятнику воинам – интернационалистам. Коллективные просмотры «День защитника Отечества»,  «Праздник Пасхи».  Продуктивно прошли коллективные просмотры: «Путешествие в брянский лес», «В Клинцовской горнице», «Наш Тополек».
          На протяжении нескольких лет ДОУ сотрудничает с Клинцовским краеведческим музеем. Дети старшего дошкольного возраста совместно  с родителями посещали цикл занятий «Здравствуй музей», «В память о войне». Так же дошкольники постоянно посещали тематические дни  в детской библиотеке, посвященные Дню Победы. 

             В нашем детском саду вошло в традицию ежегодное празднование праздников «Масленица», «Святки», на которых принимают участие дети, 

сотрудники и родители, доставляя всем участникам незабываемые впечатления о русских традициях и обрядах. 

В результате:

- большинство педагогов приобрели опыт предупреждения и педагогически грамотного решения конфликтных ситуаций, в общении  с родителями проявляют внимание, выдержку тактичность.

- научились планировать предстоящее общение, подбирать необходимую информацию, используя традиционные и нетрадиционные формы общения, в том числе и в вопросах нравственно – патриотического воспитания.

- постепенно все больше родителей становятся активными участниками всех дел детского сада, непременными  помощниками педагогов
- удалось  систематизировать работу по развитию творческого потенциала педагогов через непрерывное образование и саморазвитие.
-  спланировать, реализовать и поднять качество реализации образовательного процесса, направленного на социально – коммуникативное развитие, посредством усвоения норм и ценностей, принятых в обществе.
- совершенствовать деятельность педагогов в вопросах проектной деятельности.
В 2015-2016 учебном году велась работа по преемственности детского сада и СОШ№8.  Целью данной работы было создание детям благоприятных условий для перехода в школу и дальнейшего успешного школьного обучения.
Были проведены следующие мероприятия:
· составлен план совместных мероприятий;
· проведены экскурсии в школу детей подготовительных групп;
· проведено родительское собрание - конференция «Скоро в школу» с консультациями школьных педагогов и психолога;
· с родителями будущих первоклассников проводились анкетирования, тестирования по вопросам «Готовы ли вы отдать своего  ребёнка в школу?», «Готов ли ваш ребёнок к школе?».
Для формирования у детей мотивации к школьному обучению проводились: целевые беседы с детьми «Хочу ли я в школу?», чтение художественной литературы, связанной со школьной тематикой,  выставки рисунков «Моя школа», «Я школьник», экскурсии  в школу, посещение занятий в «Школе будущих первоклассников», организация сюжетно–ролевых игр  «Школа», «Школьная библиотека» и т.д.
Результаты учебной и вне учебной деятельности  ДОУ

          Учебная деятельность в нашем ДОУ построена на основе инновационных технологий: проведении диагностики профессиональных потребностей педагогов; изучении индивидуальных планов; программ; определении тем самообразования. решение практических задач.
В конце учебного года перед составлением годового плана проводится анкетирование педагогов, выявляющее запросы в том или ином направлении работы, мотивацию труда.
В результате правильно построенного образовательного процесса, созданных условий и знаний технологий дошкольное учреждение систематически и объективно отслеживает динамику развития детей. Сравнивая данные мониторинга на начало учебного 2015 – 2016  года и его конец можно проследить положительную динамику развития наших воспитанников по всем образовательным областям.  
Обновление содержания дошкольного образования потребовало от педагогов изменения предметно–пространственной среды. Много инициативы и выдумки проявляет коллектив детского сада, чтобы устроить пребывание детей в ДОУ уютно и комфортно.
В группах создана соответствующая по возрасту предметно–развивающая среда, выделены игровые и предметные зоны для выбора деятельности по интересам и желаниям детей.
В группах создана развивающая среда, предоставляющая ребенку возможность максимально активно проявить себя не только на занятиях, но и в свободной деятельности.
В ДОУ имеется  совмещенный с физкультурным  музыкальный зал, методический кабинет, оснащенный методической литературой, пособиями и периодическими изданиями,  кабинет заведующей, медицинский кабинет.  
      Взаимодействие детского сада и семьи, пронизывает всю воспитательно–образовательную работу. Этим положением мы руководствуемся при планировании и координации работы. Выдвигая задачи плана на текущий год, мы основываемся на анализе результатов предыдущего года, принимаем во внимание уровень педагогической культуры семей, а также уровень знаний и умений наших педагогов.
Особое внимание мы уделяли укреплению связей с родителями через использование различных форм работы:
 * групповых родительских собраний,
 * анкетирования,
 *  индивидуальных консультаций,
 *  заседаний родительского комитета,
 * наглядно – текстовую информацию и  мн.др.
Родители являются активными участниками общественной жизни детского сада.                       

 Помогают обустраивать групповые помещения. Принимают участие в совместных с детьми мероприятиях. Оказывают помощь в изготовлении декораций и атрибутов, пошиве костюмов к праздникам, участвуют в фотовыставках, совместных творческих выставках: «Осень, осень в гости просим», «Ёлочка – красавица», «Цветы любимой мамочке», «Пасхальная композиция»  мн. др.

Интересно, душевно, значимые для детей и взрослых  прошли акции,  «Подари сердечко маме», «Звезда Победы», вызвавшие у детей и взрослых восторженные положительные эмоции, желание дарить окружающим добро, помнить подвиг наших дедов и прадедов в ВОВ. Данные акции войдут в традиции нашего детского сада.  
Родители оказывают существенную помощь в проведении ремонтов групп, игровых участков.

       В детский сад привлекаются внебюджетные денежные средства в форме спонсорской помощи: обновлена ширма для кукольного театра, приобретены шторы для преобразования панно – стены в музыкальном зале, приобретены детские русские народные  костюмы.
Большое внимание в ДОУ уделяется изучению образовательных потребностей родителей. Исходя из имеющихся данных, можно уверенно заявить, что перечень образовательных услуг, предлагаемый нашим детским садом, соответствует запросам родителей.
Результаты анкетирования по проблеме удовлетворённости родителей деятельностью ДОУ свидетельствуют о следующем:  
- 82 % родителей считают, что в детском саду работают квалифицированные и компетентные педагоги и специалисты;
- 80% родителей считают, что благодаря посещению детского сада ребенок приобрел соответствующие возрасту необходимые умения и навыки;
в отношении взаимодействия с родителями:
- 91 %  опрошенных считают, что родителям доступна полная информация о жизнедеятельности ребенка в детском саду;
- 85% родителей полностью согласны с тем, что педагоги предоставляют консультационную и иную помощь родителям в вопросах воспитания ребенка   

           Продолжалась  содержательная  кружковая работа по художественно – эстетическому воспитанию, результаты которой родители увидели на праздниках, тематических вечерах – развлечений и выпускном празднике. Каждый из спектаклей, вызвал большой эмоциональный отклик у юных зрителей и взрослых. стал показателем мастерства маленьких актеров и слаженной целенаправленной работы музыкального руководителя.                                              
.
              Внешние связи и имидж учреждения.
Более тесным стало сотрудничество с общественными организациями:
· Клинцовский социально-педагогический колледж 
· СОШ №8 
· участие в web - семинарах  для работников системы дошкольного образования
· Детской поликлиникой
· Краеведческим музеем

· Детской библиотекой.
· Выставочный зал
Основные проблемы:
· Растущая потребность семьи в высококвалифицированной помощи специалистов разного профиля.
Требуется:
· обогащение методическими пособиями, демонстрационным материалом раздела – «Патриотическое воспитание» и «Познавательное и речевое  развитие»;
· игровое оборудование для прогулочных участков;
· спортивное оборудование  для физкультурной площадки.
· игровое оборудование и мебель для групп;
· ремонт горячего и холодного водоснабжения;
· ремонт крыши здания ДОУ;
· замена оконных блоков;
· ремонт фундамента ДОУ;
· техническое оснащение мультимедийными средствами;
· сооружение просматриваемого металлического  ограждения территории 
       детского сада ул. Союзная – длиной 92 м. 
· укрепление материально-технической базы учреждения.
  В нашем детском саду работают педагоги,   которые стремятся к повышению профессионально-педагогического мастерства, активному участию во всей жизнедеятельности деятельности детского сада, тесному сотрудничеству с родителями.
       Пополнилось ресурсное обеспечение, на 80% (методическая литература и другое для реализации программы «От рождения до школы» в соответствии с ФГОС).


Родители наших воспитанников в основном своевременно вносят родительскую плату.

        Новый 2016 - 2017 учебный год  коллектив нашего детского сада встречает в уютном «Топольке» с оптимизмом.  Есть интерес,  желание коллектива  продолжать работать под девизом: 

«Красоту доброту мы у старших берем 

Саги, сказки из прошлого тащим 

Потому что добро остается добром 

В прошлом будущем и настоящем»

Зав. МБДОУ - детский сад №8 «Тополек» ________________ Агеенко М.Н.
                                                                                                      Август 2016 года. 
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